

想不到赛道与湖面远山同框

9月7日上午8时30分，随着清脆的发令枪响起，2025宁夏石嘴山环星海湖半程马拉松正式拉开帷幕。来自全国各地乃至海外的1.6万余名跑友，从大武口区和平广场出发，在赛道上开启挑战自我的征程，用脚步丈量这座“半城山色半城湖”的城市。

很多第一次来石嘴山参赛的跑友，体验完这场“细微之处见真情”的赛事，由衷地发出了“三个想不到”的感叹。

“跑过这么多马拉松，第一次在赛道上同时拥抱着山与湖，真是没想到！”来自银川的参赛选手李伟一边调整呼吸，一边忍不住赞叹道。

他所说的赛道，沿星海湖湿地公园蜿蜒铺展，左侧是波光粼粼的湖面，偶尔有水鸟掠过，激起圈圈涟漪；右侧是错落有致的绿植。“不用刻意看风景，抬头是蓝天，转头是湖水，连呼吸都变得顺畅了，原本担心的坡道问题，因为平缓的设计跑起来也变得轻松了。”李伟说，跑到15公里处，他甚至放慢脚步，拍下了赛道与湖面和远山同框的画面，“这绝对是我手机里最特别的马拉松纪念照。”

赛道旁，热情的市民早已占据了最佳观赛位置。“加油！坚持住！”家住附近小区的陈翠莲带着孙子，举着自制的加油牌，声音已经有些沙哑，“我每年都会带着家人观赛，看到有这么多人喜欢石嘴山的湖，心里特别骄傲！”

沿途的补给站里，志愿者们递水、递能量胶的动作熟练又迅速，不少本地志愿者还会主动向选手介绍：“前面就是星海湖观景台，站在那儿能看到湖的全景。”

本次比赛路线巧妙串联起石嘴山市“三馆一中心”、五湖四海纪念碑、彩虹桥等城市地标建筑，以及星海湖生态景观带。选手们奔跑在平整舒适的赛道上，不仅能感受石嘴山这座工业城市转型发展的蓬勃活力，还能欣赏星海湖的秀丽风光，远眺雄伟壮丽的贺兰山，享受一场运动与美景融合的盛宴。

经过激烈角逐，肯尼亚选手GACHAGA KELVIN KARIUKI以1小时3分03秒夺得男子组冠军；中国选手赵朝云以1小时15分55秒摘得女子组桂冠。“整个比赛的体验感非常棒，赛前想着跑进前16名就算完成目标了，没想到能拿第一。”赵朝云笑言，赛道整体平稳，虽然过大桥那段稍有些累，但一路上优美的风景极大缓解了身体的疲累，加上天气给力，全程都是美的享受。



想不到赛事服务这么「硬核」



想不到赛事保障省心周到

当发令枪响，参赛选手们奔向前方时，赛道外的科技力量正悄然为这场赛事注入专业基因。从高效领物到精准保障，从公平计时到全流程服务，科技的深度融入，让每一个环节都彰显着赛事的专业水准。

本次赛事引入“智赛通系统”，彻底告别传统领物的冗长排队。选手将号码布芯片往机器上轻轻一贴，只听“滴——”的一声，3秒内即可完成参赛包自助领取。

“跑过十多场马拉松，第一次体验‘秒领’参赛包，不用等、不用找，科技让参赛更省心！”来自陕西省西安市的配速员华伟竖起了大拇指。作为带领选手锁定配速的“兔子”，他深知高效的赛事服务对选手状态的重要性。

在核心的赛事保障与计时环节，科技更是专业的“硬核支撑”。计时计人

员马阳介绍，赛事配备的高精度摄像机，能精准捕捉每位跑友的身影并实时记录成绩，从根源上保障比赛的公平公正。“我们采用的数字赛道系统能实现医疗团队实时定位，12个固定医疗点、12辆流动救护车、36名急救跑者以及22台AED的位置都能在系统上清晰显示，一旦有选手发出求助，系统可以立即调度最近的医疗资源快速抵达，最大限度保障选手安全。”比赛运营单位体育技术总监芦铮明介绍。

从“智赛通”的高效领物到“数字赛道”的安全守护，再到“守望者”系统的多维服务，科技正以多元形态深度赋能石嘴山环星海湖半马，让专业既体现在赛事的严谨组织中，也融入每一次贴心的服务体验里。

宁夏观察



环星海湖半马“征服”1.6万余名跑友

## 湖光山色间 畅跑石嘴山

宁夏日报报业集团全媒体记者 倪会智 龚依然 姬禹 见习记者 王雷 弥楠 文/图

2025宁夏石嘴山环星海湖半程马拉松

NINGXIA SHIJIUSHAN XINGHAI LAKE HALF MARATHON



围观群众身后的屏幕上，实时显示参赛选手画面。



奔跑在湖光山色间。



想不到能尝遍石嘴山味道



9月7日一大早，走进和平广场，食物的香味在空气中弥漫开来，让人忍不住想大快朵颐。作为4个特色补给站之一，石嘴山各地特色小吃汇集于此，老字号店铺纷纷拿出看家美味，让选手尽享“舌尖之旅”。

仅在特色补给站，就可以品尝十几种特色小吃和饮品，烤全羊、麻辣小龙虾、大武口凉皮、平罗糖麻丫、石炭井糖酥饼、八宝茶……美食带着石嘴山的热情和体贴，以最朴素的方式温暖了无数选手的胃与心。来自甘肃的跑友雒海宁吃着糖麻丫开心地说：“来石嘴山参赛前，从网上了解到不少这里的特色美食，想着跑完去逛逛好好品尝下，没想到在补给站就把石嘴山的美食尝了个遍！”

集市展示区，平罗青冰激凌家的干捞面摊前挤满了参赛选手和市民，“5块钱一碗，预计赛事结束能卖1000碗。”老板罗铁磊笑着说。

来自石嘴山市商务局的统计数据显示，当日共有11种特色美食饮品参与到补给中，仅糖麻丫就准备了2500个。

比赛期间，石嘴山市还积极推出一系列便民惠民举措。开放市内多个免费停车场，缓解跑友停车难题；发放“石马专属文旅大礼包”，整合市内景区、商圈资源，为跑友提供门票优惠、专属消费券等福利，有力推动了体育赛事与文化旅游、商业消费的深度融合，进一步激发城市活力。

据统计，9月7日，石嘴山市共接待国内游客9.29万人次，带动消费3000万元，充分彰显了赛事对城市经济与文旅发展的拉动作用。